

高新区聚焦妇女工作、家庭生活、儿童文明素养提升等重点领域

人间三月芳菲始，又是一年花开时。在“三八”国际妇女节113周年之际，一系列“巾帼红”主题活动在烟台高新区大地“盛放”。巾帼家政（职业技能）进社区（乡村）、“娘家人”至爱常相随、齐鲁好家风“微宣讲”、“巾帼心向党 共读一本书”……全区妇联聚焦思想引领、创业创新、家庭工作等重点工作和领域，开展多场线上主题活动，回应民生关切、凝聚巾帼力量。

关注女性技能素养提升。2月28日，“美丽庭院”建成户、基层妇联执委等20余名乡村女性齐聚一堂，学习胶东花饽饽面艺制作，提高技术技能、传承传统文化。此外，烟台高新区妇联组织“美丽庭院户”、女

午后，温暖的阳光照进烟台高新区马山街道岳家庄村村民谭文静家中，干净整洁的庭院在阳光映衬下，平添了春日的静美。

日前，记者走进岳家庄村，目光所及是一片干净整洁。一个个小院栽种着各种各样的花卉树木，五彩斑斓，生机勃勃，令人赏心悦目，心旷神怡。

“我们这些家庭主妇都把自己的家里收拾得一个比一个干净，卫生打扫得利落了，心情也舒畅了。”烟台高新区马山街道岳家庄村妇联主席郝平声说，在高新区妇联的号召引导下，探索长效保持方式，利用自家庭院进行探索尝试，在不破坏

儿童是祖国的希望、民族的未来。烟台高新区妇联深耕儿童文明素养提升，将文明典范城市创建、新时代美德健康方式、关爱未成年人、家庭教育等工作高度融合，用形式多样的活动培养儿童学习文明行为、养成文明习惯、引领文明进程。

“烟台高新区妇联始终致力于做儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人，用心用情促进儿童健康成长、全面发展。”刘少雪表示，烟台高新区在全市率先开展新时代美德健康生活方式儿



“美丽庭院”建设提质扩面、提档升级，家风文化、传统文化融入其中，扮靓“家庭”小世界，书写乡村振兴大文章，烟台高新区正掀起“最美庭院”创建新高潮。

聚焦儿童文明素养提升，烟台高新区拿出更实举措做好少年儿童工作，让孩子们在阳光下茁壮成长成一支强有力的后备军……

做好妇女儿童工作，事关千家万户的幸福。近年来，烟台高新区妇联用心用情用力做好引领服务联系工作，做妇女儿童最温暖的“娘家人”，服务中心大局的工作举措进一步细化，维权形式和内容进一步优化，妇女阵地建设和作用发挥进一步加强。

”

撑起保护盾 投身主战场

科技工作者、女医务工作者、巾帼工匠等各领域女性通过读书小组会、感悟分享会、研讨交流、赠书到基层等方式共品名著好书，感悟“她力量”“家合力”厚植家国情怀，汲取奋进力量。

筑牢女性健康防线。3月8日，粉丝带乳腺癌防治活动在烟台高新区医院正式启动，以“两癌”防治为目标，开展医学技术、专家义诊、健康知识宣传等活动，助推“两癌”防治理念深入人心，提高女性健康意识。2022年，烟台高新区妇联先后

组织全区1693名适龄女性开展“两癌”筛查，精准下发支持低收入妇女两癌资金补助金1万元。

破局巾帼志愿服务。烟台高新区妇联挖掘培育巾帼志愿者服务队5支，吸纳巾帼志愿者120余名，累计开展志愿服务30余次，志愿服务内容涵盖为老服务、医疗、困难帮扶等领域。随着各领域优秀女性的加入，为高新区巾帼志愿者服务队注入了新鲜血液和专业力量，将有力助推高新区志愿服务工作向更加精准化、规范化、专业化方向发展。

司法救助保障妇女权益。烟台高新区建设一支由律师、法官、妇联执委为主体的维权志愿者队伍，确保每个村居均能有1名维权工作者。同时，加大普法宣传力度，开展“法进万家、巾帼在行动”活动，年内建设2处社区“巾帼护航站”。

在烟台高新区，各项妇女工作构建起一整套覆盖各领域、适应各阶层妇女的相连相融、互相完善的“妇”字号品牌工作体系。在乡村振兴的沃土上，在科技攻关的最前沿，在创新创业的浪潮中涌现出孙嫣然、张仰曼、陈娟、吴丹等一批齐鲁巾帼工匠，以巾帼不让须眉的豪情和努力，投入到社会发展的主战场，构筑妇女创新创业“新高地”。

扮靓“美丽庭院”绘好乡村画卷

原有的硬化基础上修筑花坛，提高绿植生长期，引导大家互相交流种植经验，开展花卉搭配、瓜果蔬菜种植技巧比赛活动，提高村民绿化庭院兴趣。

在岳家庄村，像谭文静家这样的“美丽庭院”随处可见，一座座“美丽庭院”扮靓了整个美丽乡村。除此之外，岳家庄村还组建了“美丽庭院”巾帼志愿者队伍，每人帮扶5户创建困难户，帮助提升创建意识，养成良好生活习惯，并在村内开展

婆媳互夸会等活动，倡树和谐好家风。

美丽庭院，是承载家庭幸福、提升农村生活品质的重要载体；干净整洁的庭院，展现的是一种精气神和幸福感。过去一年，烟台高新区妇联聚力实施“美丽庭院+X”工程，开展美丽庭院+主题党日、美丽庭院+执委履职、美丽庭院+文明家风活动。同时，组建“机关党支部+村党支部+妇联执委+庭院户”共建联盟，22个机关党组织与村党组织

结对，每户创建困难户均有1名党员包帮联系。2022年，烟台高新区投入6.6万元为“美丽庭院”建成户发放物质奖励，“美丽庭院”创建率达47.58%，超额完成全年任务目标。

烟台高新区党群工作部统战科科长刘少雪表示，烟台高新区妇联将以创建“洁化、美化、绿化”生活环境为目标，引领全区广大妇女积极参与创造整洁、优美、舒适、和谐的家庭生活环境，引导和带动村民们主动改造庭院景观、净化周边环境，做到村庄整体环境持续改善，“颜值”不断刷新，让“美丽庭院”创建工作展现出“高新特色”。

提升儿童文明素养 打造美好幸福家园

童文明进社区活动，先后在3个社区，开展8场活动，惠及150余名儿童。同时，加强法律政策宣传，推动反家暴法和未成年人保护法进社区，进村居、进企业，发放各类宣传资料2万余份。

在帮扶困难儿童的道路上，烟台高新区妇联一直在奔跑。过去一年，大力实施“春蕾计划”，广泛发动

开展“99公益日”捐款活动，共组织动员捐款50000余元，救助“春雷女童”8名。不仅如此，烟台高新区妇联坚持定期走访留守儿童，并开展多种形式的关爱活动，以实际行动构建幸福家园，让更多困境儿童沐浴“幸福暖阳”。

少年强则国强。2023年，烟台高新区妇联将全力推动家庭教育指

导服务向村居延伸，提升基层家庭教育指导能力，年内开展家庭教育实践活动10余场，年底前实现家长学校全覆盖，不断优化儿童成长环境。同时，发挥家庭家教家风在基层社会治理中的重要作用，常态化开展寻找“最美家庭”、家风家教故事分享等活动，以家风的小切口来促进文明的大变化，筑牢基层社会治理的家庭根基。

YMG全媒体记者 王宏伟
实习生 张镭 通讯员 王海涛
摄影报道



倡导好家风

家风宣讲团 烟台高新区妇联
二〇二三年三月

高新区真金白银招才引才留才

购房补贴最高30万元

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 陈雨声)近日，记者从烟台高新区生活购房补贴发放仪式暨人力资源工作培训班上了解到，该区推进就业创业、企业招聘、人才引进、生活购房补贴、见习实习等各项惠企便民政策落实。

本次发放仪式共为12位申请人发放了累计73.8万元的生活购房补贴，其中最高可获得30万元。2022年10月，烟台高新区在市级购房补贴的基础上，对在高新区注册、纳税的企事业单位工作且在高新区或市直、省直缴纳社保一年以上的博士研究生、硕士研究生、“双一流”高校和全球前200名高校(QS)的学士本科生、其他普通高校学士本科生、35周岁以下专科生，自2022年10月31日起在高新区核心区新购新建商品住房的，分别给予累计最高30万元、15万元、10万元、5万元、2万元购房补贴。至此，烟台高新区购房补贴申请人群和补贴金额扩面升级，达到省内最优、金额最高。

烟台高新区党群工作部二级主办于文浩表示，本次培训班综合设置了生活补贴、购房补贴、高技能人才培育、招才引智奖补等优质课程，着力提高企业对政策的知晓度，切实保障政策的享受度，进一步激发企业的内生发展动力。

全面排查整治隐患

市住建局开展建筑施工安全生产异地交叉检查

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 徐伟)近日，烟台市住建局在高新区开展建筑施工安全生产异地交叉检查，全面排查整治隐患，精准发现和严厉打击违法违规行为，坚决遏制各类安全事故发生。

当日上午，检查组先后来到烟台东源产业园、烟台北航科技园、烟台高新区科技文化主题教育基地、1#楼医疗中心及地下车库等项目工程，重点对建筑市场、工程质量、施工安全与监理履责等方面进行检查。检查组对发现的问题及时采取整改措施，对现场指出的问题，将跟踪整改闭环，将事故隐患消灭在萌芽中。

下一步，烟台高新区规划国土建设部将继续加大安全生产检查力度，继续对全区在建工地进行安全生产大检查，通过查找问题督促整改落实，进一步遏制区内建筑工程安全事故的发生，确保全区建筑工程质量和安全生产形势持续稳定。

筑牢安全防线

省四进工作组在高新区进行安全生产检查

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 徐伟)日前，省“四进”工作组在烟台高新区开展在建工地督导检查，先后对烟台高新区冷链物流项目、烟台东源产业园、烟台高新区科技文化主题教育基地、高新区阳光小学工程施工项目进行复工复产督导检查，重点检查了项目安全生产责任制的落实、安全生产教育培训、应急演练活动等工作情况。

下一步，烟台高新区规划国土建设部将严格遵守各项工作程序，对督导组反馈的问题全面细致整改落实，常态化开展工地巡查，把安全隐患解决在萌芽状态，切实守牢安全生产底线。

高新区进行在建工程复工检查

66人次深入项目一线

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 徐伟)连日来，烟台高新区规划国土建设部成立检查组，组织开展节后复工复产安全专项检查。

本次检查共出动检查人员66人次深入项目一线，通过查看施工现场、查阅资料等方式，对全区在建项目开展安全生产专项检查。检查组对发现的问题现场交办，能够立即整改的，迅速整改到位，不能立即整改的，下达整改通知书明确整改要求和期限。

从检查结果来看，区内在建工程整体复工复产情况良好，多数施工、监理企业能自觉落实节后复工复产自查整改工作，切实提高节后安全责任意识，做到安全生产有序，管理程序到位。本次检查为高新区节后在建工程建设安全生产奠定了基础，确保在建工程安全生产形势持续稳定。

奏响便民办税服务“春之声”

烟台高新区税务局不断优化升级服务措施，推出一系列硬核便民举措

通过网上办理发票增量业务时，税务部门的快速审批给她留下了深刻印象。

今年以来，烟台高新区税务局紧盯税费事项办理过程中的难点堵点问题，通过智慧税务实现税费服务“线上办、不打烊”，不断打造税费服务直联机制“新模式”。

针对老年人、残疾人等特殊人员在办税缴费中遇到的“急难愁盼”问题，设置“绿色通道”专窗，倾听纳税人缴费人诉求，在送政策、优服务、解难题上出新招、出实招，优化服务质效。同时，优化“简事快办”服务流程，纳税人无需叫号，导税员快速办理，减轻企业办税缴费负担。

烟台高新区税务局针对企业情况和资金需求，选派业务骨干作为联络员，对企业进行“一对一”“点对点”精准辅导，提供个性化涉税服务，直击企业需求点。从填制报表到纳税申报，从提交退税申请到办理退税手续，全流程“管家式”税收辅导，确保税收红利化作“真金白银”成为企业扩大生产的有力支撑。“税务人员上门辅导，现场答疑解惑，让我们对政策的理解与把握更加清晰，顺利办理了出口退税业务，这对我们‘稳’住资金链有很大的帮助。”烟台久联工贸有限公司的财务负责人吕新荣说，去年以来，收到出口退税款88

万元，有效推动了企业复产复销。

在办税服务厅，线下由青年税务干部组成的“税宣小组”面向厅纳税人开展“面对面”的政策宣讲解惑，帮助小规模纳税人增强对税收政策的了解度和关注度。线上大力推广电子税务局、鲁税通征纳互动平台、厅线联动等远程咨询和办税辅导新模式，持续扩大“非接触式”办税宣传、培训和应用效果。

结合“便民办税春风行动”，烟台高新区税务局积极开展“牵线补链”助企活动，发挥税收大数据助力企业纾困解难的作用，以大数据为“媒”，“一对一”帮扶企业打通产销链、资金链上的痛点堵点，助力企业加快复工复产。

“税务部门主动帮忙牵线，为我们打通了上下游产业链条的‘堵点’，帮我们解决了难题。”烟台瑞华食品有限公司的财务总监尤爱华表示，作为一家农副产品加工企业，近年来企业同时面临糖类原材料供应不足和成品库存积压较多的经营困境。烟台高新区税务局在了解到企业的难处后，利用发票数据进行货物和企业流的对比分析，锁定了上游糖类供应企业烟台华信糖业有限公司和下游食品馅料销售企业烟台市瑞粮食品科技有限公司，为畅通上下游链条提供了数据参考，帮助企业解决产销难题，助力企业复工复产。

“税务部门发票审批速度提升，确保我们发票库存充足，再加上各种‘非接触式’办税渠道都很便捷，给我们吃了一颗‘定心丸’。”烟台集中来福士海洋科技集团有限公司的办税员陈守兰在